

# “毒气”泄漏! 封路!

## 昨天, 宁连高速六合境内发生车祸: 槽罐车气体泄漏, 百余村民紧急疏散, 高速封路7小时



一辆槽罐车与一辆货车发生碰撞。 快报记者 施向辉 摄

昨天清晨, 一辆装有危险化学品环氧丙烷的半挂槽罐车, 在宁连高速六合境内发生车祸并冲下公路。槽罐车内的液体泄漏到空气中, 随时有爆炸的危险, 附近的村庄处于危险之中。事发后, 南京消防竭力除险, 颠覆破损的槽罐终于被吊上公路并控制住了泄漏。

受事故影响, 宁连高速六合马鞍段封路7个小时, 大量车辆因此积压。

### 槽罐车撞上大货车

昨天清晨5点左右, “辽P0482挂”槽罐车沿着宁连高速往南京方向行驶, 在开到距离潘家花园收费站11公里处时, 槽罐车司机吴某突然发现前方道路右侧的临时停车道上有一个黑乎乎的尾巴有亮光的东西。槽罐车高速行驶着, 很快接近了这个物体, 当司机发现这是一辆大货车停在路边, 而且车尾尾部占着部分快车道时, 已经晚了, 两车“砰”地发生了碰撞。

车头栽进了路边的排水沟, 然后又冲进前面一个公路涵洞。颠簸和冲撞之下, 巨大的槽罐早已脱位, 从车子上飞出去砸到了涵洞上方的一座小桥上。在高速公路上, 只留下两个轮胎挂在断轴上, 被抛离现场20米远。

昨天上午11点多, 记者在现场看到, 那辆牌照为“豫N9606挂”的大货车仍停在原地, 驾驶员是个胖胖的年轻人。他说, 以往自己都是计算好的, 车子开到潘家花园加油正好。昨天不知怎么搞的, 油耗多了, 半途没油了, “我下车拎着油桶去打油, 没走几步远, 后面就撞上了!”司机承认, 在高速公路上紧急停车应在后面150米处设置应急标识, 但是车上的标识丢了, 他就折了几根树枝放在车后面。“从停车到被撞, 不超过5分钟时间。”

### 闻到怪味 村民头痛

事故发生的高速公路下面就是涵洞, 涵洞两边都有不少住户, 而不远处的村落里还有更多的住户, 事故给尚在熟睡中的村民带来了一定危险。

据了解, 这辆槽罐车上装运的环氧丙烷是一种液体化工原料, 一旦泄漏与空气混合就形成爆炸性混合气体, 遇到明火或火源就会爆炸, 人的皮肤或呼吸道接触这种混合气体会中毒。而当时, 槽罐车被撞后, 经过几次碰撞, 槽罐已经泄漏。

“我正昏睡呢, 听到公路上传来很大的响声, 连忙出门来看, 果然是出车祸了。”村民王某的家就在距离公路几十米处。王某刚一出门, 就闻到一股浓浓的怪味, 像硫酸氨的味道, 村民们开始有不少人出来察看, 但很快就感到头晕、喉咙痛, 于是都返回家里关闭门窗。

“天快亮的时候, 村干部挨家挨户地敲门, 通知我们赶快转移, 说泄漏的是有毒气体, 得到上风口去!”村民们说。记者从六合马鞍镇盛岗村村部了解到, 当时村里疏散了事故地点方圆1公里的村民100多人。

### 路边泡沫如同下雪

事故发生后不久, 110和119就接到报警。防化车、洗消车、泡沫车、后勤车、指挥车等先后赶赴现场, 除六合、大厂、扬子的消防外, 市区的几个中队和特勤中队也赶赴救援, 共有近20辆车、100多名消防官兵参战。

首先抢救的是处境最危险的槽罐车驾驶员。消防队员吃惊地发现, 两个驾驶员已经从车里面自己爬出来了, 而且只有一点轻伤, 估计是坚固的车头起了保护作用。

现场最紧要的是降低环氧丙烷泄漏后形成的蒸汽浓度。据了解, 这辆槽罐车载重35吨, 当时实载25吨。检查发现, 位于罐体前面中部的阀门破了, 而且罐体当时已经倒置, 里面的液体集中到了阀门附近, “滋滋”的泄漏声清晰可闻! 消防队员穿着防护服戴着面罩冒险进入现场, 用雾化和抗溶性泡沫对着罐体猛喷。

现场气体浓度开始下降, 指挥部又调来了吊车, 将罐体吊到了公路上面; 随着罐体位置摆正, 其泄漏自动停止了。记者在现场看到, 大量的抗溶性泡沫洒在路边护坡上, 形成了几厘米厚的覆盖层, 如同皑皑白雪一般。

中午12点多, 现场指挥部又调来了一辆大型平板车, 将尚有残液的罐体吊放到平板车拖离现场。随着现场处理基本结束, 管制多时的宁连高速也重新开放。

### 封路产生连锁反应

事故发生后, 交警部门从潘家花园前面近1公里处就开始封路, 引导车辆从老205国道匝道口分流。

记者昨天在现场发现, 由于车辆积压太多, 老205国道也堵得严严实实, 车辆绵延几公里, 有些车辆由于不知道封路, 想从205国道上宁连, 结果上高速的路已被堵死, 车辆纷纷掉头, 现场乱成一团。

而从连云港往南京方向的车辆也在高速上大量积压。直到下午1点左右, 宁连高速才解除管制。此次管制时间长达7个小时。 快报记者 孙玉春

苏果  
好奇  
系列纸尿裤  
总经理特别推荐

中国移动杯彩信新闻大赛  
一百元话费天天享  
昨天, 两位市民正在花样滑冰明星申雪、赵宏博的大照片旁留影。

号码百事通 Best Tone  
到哪里找公共服务信息电话?  
打114 号码百事通  
公积金查询  
营业执照申请  
政府热线  
社保办理  
上期老百姓最关心的五大家电维修问题  
自助服务热线 10000  
江苏省电信有限公司  
客户服务热线 10000